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O NÁS 

Súkromné centrum špeciálno-pedagogického 

poradenstva Nosko Health Prevention, 

Ružomberok  

poskytuje komplexnu  s pecia lno-pedagogicku  c innosť, psychologicku , diagnosticku , poradensku , 

rehabilitac nu , preventí vnu, metodicku , vy chovno-vzdela vaciu, inu  odbornu  c innosť a su bor s pecia lno-

pedagogicky ch intervencií  deťom so zdravotny m postihnutí m vra tane detí  s vy vinovy mi poruchami  

s cieľom dosiahnuť optima lny rozvoj ich osobnosti a socia lnu integra ciu, 

podieľa sa na zabezpec ovaní  kompenzac ny ch, reedukac ny ch a s pecia lnych uc ebny ch pomo cok deťom, uc í  

ich tieto pomo cky vyuz í vať v s kolskom aj praktickom z ivote, 

poskytuje ambulantnu  poradensku  c innosť pre deti v rodine, v s kole alebo v s kolskom zariadení , vra tane 

poskytovania odbornej pomoci deťom a pedagogicky m zamestnancom, s kolsky m s pecia lnym pedago gom, 

za konny m za stupcom dieťaťa, 

poskytuje odborno-metodicku  a materia lno-technicku  pomoc odborny m zamestnancom centier, 

s kolsky m s pecia lnym pedago gom, odborní kom ktorí  participuju  na rozvoji osobnosti dieťaťa, 

poskytuje odborne  sluz by v socia lnej oblasti na podporu rodiny s deťmi - sluz ba vc asnej intervencie 

v zmysle za kona c . 448/2008 Ž. z. Ža kon  o socia lnych sluz ba ch a o zmene a doplnení  za kona c . 455/1991 

Žb. o z ivnostenskom podnikaní  (z ivnostensky  za kon) v znení  neskors í ch predpisov. 

 

SLUŽBA VČASNEJ INTERVENCIE 

 

Sociálna služba Služba včasnej intervencie (ďalej len „SVI“) podľa za kona c . 448/2008 Ž. z. Ža kon  

o socia lnych sluz ba ch, sa poskytuje dieťaťu do siedmich rokov jeho veku, ak je jeho vývin ohrozený  

z dôvodu zdravotného postihnutia a rodine tohto dieťaťa. 

 

V rámci služby včasnej intervencie sa 

a) poskytuje 

1. špecializované sociálne poradenstvo, 

2. sociálna rehabilitácia, 

b) vykonáva 

1. stimulácia komplexného vývinu dieťaťa so zdravotným postihnutím, 

2. preventívna aktivita. 

 V rámci služby včasnej intervencie sa vykonáva komunitná rehabilitácia. 

Nas e Su kromne  centrum s pecia lno-pedagogicke ho poradenstva Nosko Health Prevention (ďalej len 

„SCS PP NHP“) zac alo poskytovať Sluz bu vc asnej intervencie na za klade registra cie socia lnej sluz by 

v Ž ilinskom samospra vnom kraji pod číslom 24/2018/OSV zo dňa 04.10.2018. Sla vnostne  otvorenie SVI 

sa uskutoc nilo 18.12.2018 za u c asti zriaďovateľky  SCS PP MUDr. Janky Noskovej, MPH a za stupcov 

Ž ilinske ho samospra vneho kraja, za stupcov Mesta Ruz omberok a iny ch odborní kov z ro znych organiza cií .  
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POSKYTOVANIE SOCIÁLNEJ SLUŽBY SVI V ROKU  2021 
Cieľom komplexnej podpory SVI rodina m je zmierniť a eliminovať dopad zdravotne ho znevy hodnenia  

na dieťa a rodinu. Je potrebne  v spolupra ci s odborní kmi zvys ovať kompetencie rodic ov a c lenov rodiny  

v kaz dodennom z ivote. Socia lna sluz ba sa poskytovala pre jednotlive  rodiny na odbornej u rovni,  

na za klade spoloc ne vypracovane ho individua lneho pla nu, ktory  zohľadn uje konkre tne potreby a ciele 

rodiny.  

V roku 2021 sme poskytovali SVI  v 22 novy ch rodina ch. Rodiny sme obozna mili s c innosťou SVI.  Cieľom 

poskytovania SVI  je poskytnu ť spreva dzanie rodine podľa jej potrieb, c o najsko r poskytovať potrebne  

informa cie, poradenstvo a podporu v za ujme posiln ovania neza vislosti a samostatnosti dieťaťa i rodiny. 

Cieľom komplexnej podpory je zmierniť, eliminovať dopad zdravotne ho znevy hodnenia na dieťa a rodinu. 

Je potrebne  v spolupra ci s odborní kmi zvys ovať kompetencie rodic ov a c lenov rodiny v kaz dodennom 

z ivote. Socia lna sluz ba sa poskytovala bezplatne. 

Rodiny sme spreva dzali pri tvorbe ich individua lneho pla nu, ktory  zohľadn uje konkre tne potreby a ciele 

rodiny. Uskutoc nilo sa mapovanie, zisťovanie socia lnej siete priateľov a odborní kov v rodina ch, ktore  

rodinu spreva dzaju , hľadanie novy ch zdrojov pomoci. V ra mci rozhovorov sme vyuz í vali meto dy socia lnej 

pra ce: povzbudenie, reflexia, sumariza cia, klarifika cia, akcepta cia rozhodnutí  klienta, diskre tnosť, analy za 

dokumentov, c innostna  diagnostika (koopera cia v ra mci rodiny), socia lna diagnostika, vypracovanie 

dotazní kov – vstupny  anamnesticky , dotazní k rodiny a dieťaťa, poskytli sme rodic om priestor pre 

zdieľanie sa a ventila ciu. 

V roku 2021 z dôvodu vírusu COVID-19 sme poskytovali SVI väčšinou ambulantnou formou v našom 

Centre za zvýšených epidemiologických opatrení. Od  mája sa začali uskutočňovať aj stretnutia 

v rodinách, najmä vo vonkajšom prostredí.  Konzulta cie a spreva dzanie klientov poc as lockdownu 

a vyhla sene ho nu dzove ho stavu  sa uskutoc n ovalo najma  telefonicky, e-mailom, online prostrední ctvom 

socia lnych sietí  (Facebook) a cez WhatsÁpp. Klientom bola k dispozí cii aj externa  psychologic ka a za roven  

riaditeľka SCS PP NHP.   

Realizovala sa spolupra ca so su kromnou MS , s pecia lnou MS , ktore  patria pod  zriaďovateľa Nosko 

centrum. Uskutoc n ovali sa pravidelne  konzulta cie s uc iteľmi MS , ktore  navs tevuju  deti z rodí n SVI. V roku 

2021 to bolo 13 detí  – klientov zo SVI. Pravidelne  konzulta cie prispeli k leps ej sledovanosti vy vinu 

a rozvoja zruc ností  detí  pri aktí vnej spolupra ci multidisplina rneho tí mu: odborny ch pracovní kov SVI, 

odborny ch pracovní kov SCS PP, uc iteľov su kromnej MS  a s pecia lnej MS , pediatric ky MUDr. Janky Noskovej, 

MPH (nas ej zriaďovateľky) a rodic ov.  

Uskutoc nilo sa aj jedno stretnutie multidisciplina rne ho tí mu zloz ene ho zo za stupcov subjektov, ktore  sa 

podieľaju  na zastabilizovaní  a pomoci v jednej rodine, kde sa otec sa m stara  o tri malolete  deti vo veku do 

5 rokov. Na spoloc nom stretnutí  v nas om Centre, iniciovanom z nas ej strany, sa za stupcovia U PSVaR 

oddelenia SPODaSK, tere nnych pracovní kov mesta Ruz omberok a CDR, organiza cií  U smev ako dar, 

Detske ho centra Nevedko, dobrovoľní kov, detskej pediatric ky a 3 poradcov SVI sme sa dohodli na ďals om 

postupe v ra mci pomoci rodine. Rozdelili sme si u lohy a kompetencie ďals ieho spreva dzania rodiny, ako 

budeme postupovať do budu cna, aby sme viedli otca k sebestac nosti a rozvoju jeho rodic ovsky ch 

kompetencií , za roven  aby sa sledoval vy vin malolety ch detí , nakoľko najmlads í  zaosta va vo vy vine.  
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Sprevádzanie rodín 

(najc astejs ie sa vyskytuju ce oblasti poradenstva a konzulta cií ) 

 

 Ásistencia pri podaní žiadosti na príspevky na kompenzácie dôsledkov 

ťažkého zdravotného postihnutia a preukaz osoby s ŤŽP, ŤŽP/S, vydanie 

parkovacieho preukazu, príspevky: na prepravu, prevádzku motorového 

vozidla, na diétne stravovanie,  na hygienu a opotrebovanie šatstva,  

 podanie žiadostí na príspevok na kúpu motorového vozidla, 

 podanie odvolania pri neschválení príspevku na prepravu, 

 opakovane  podanie z iadosti o Rodic ovsky  prí spevok, 

 asistencia pri podaní žiadostí na opatrovanie dieťaťa po dovŕšení 6 roku, 

 poskytnutie sociálno právneho poradenstva – možnosti riešenia dohody medzi rodičmi formou 

mediácie – stretávanie sa otca s dieťaťom, 

 sprostredkovanie psychologicky ch vys etrení  detí  u klinicke ho psycholo ga a diagnostiky 

u psycholo ga a s pecia lneho pedago ga v SCS PP Nosko centrum, 

 prevencia syndro mu vyhorenia najma  matiek z do vodu vyc erpanosti pri starostlivosti o dieťa so 

zdravotny m postihnutí m, hľadanie spo sobov psychohygieny,  

 poskytnutie kontaktov na U PSVaR a Centra pra vnej pomoci v Lipt. Mikula s i z do vodu bezplatnej 

pra vnej pomoci ohľadom zistenia moz ností  priznania otcovstva v ra mci medzina rodne ho pra va, 

 sprevádzanie a podpora osamelých matiek, podpora pri vyrovnávaní sa s pocitmi „bezmocnosti“, 

 hľadanie možností získania financií pre rodiny s nedostatočným príjmom, 

 sprostredkovanie sponzorskej pomoci a daru pre mnohopočetnú  rodinu (stolový PC 

s príslušenstvom), 

 sprostredkovanie informácií a pomoc pri napísaní žiadostí o finančnú pomoc z Nadácie ŽSK, 

 pomoc  rodinám pri získaní financií na zvýšené výdavky, poskytnutie informácií cez podanie žiadosti 

projekt Chlebodarca – Nadácia Billa, 

 poskytnutie rodine zoznam nada cií , ktore  by mohli kontaktovať na pomoc: grantova  vy zva pre 

osamely ch rodic ov (hodina deťom), OŽ Podaj Pomoc, Neziskova  organiza cia Jeden rodic , Komunitna  

nada cia Liptov, Nada cia SPP, Neziskova  organiza cia Na ruc ie, Ľudia ľuďom, ÁPPÁ, nada cia Lidl, 

nada cia Billa, 

 poskytnutie informácií pri podávaní žiadostí na pomoc pri poskytnutí jednorazových plienok 

z nadácie DM drogérie na 1 rok,  

 konzultácie ohľadom zabezpečenia príjmu pre osamelé matky – platenie výživného  od otcov, 

 hľadanie možnosti ubytovania pre osamelú matku s dvomi deťmi v spolupráci s ÚPSVaR 

oddelenie  SPODaSK, 

 podpora pri prijatí dieťatka a vyrovnaní sa s jeho  zdravotným  postihnutím,  

 zvyšovanie rodičovských kompetencií, hranie sa s dieťaťom, kreslenie, čítanie, stimulačné aktivity, 

zapájanie do domácich prác,  

 sprevádzanie rodín v ďalšom plánovaní pri prechode na špeciálnu základnú školu pre deti 

s autizmom,  

 sprostredkovanie odborného vyšetrenia v SCŠPP NHP Ružomberok, pomoc pri rozhodovaní sa 

o ďalšom začlenení dieťaťa do MŠ alebo prípravného ročníka ŠŽŠ, 

 podpora rodiny pri zmene školského zariadenia, prestup do inej špeciálnej materskej školy 

s vhodnejšími podmienkami  pre dieťa so zdravotným  znevýhodnením, pomoc pri rozhodovaní sa, 

čo je najlepšie pre dieťa, 

 motivácia dieťaťa a matky z dôvodu umiestnenie dieťaťa do internátnej ŽŠ pre deti s narušenou 

komunikačnou schopnosťou, sprevádzanie v prežívaní a odlúčení počas týždňa,  

 hľadania možností začlenenia dieťaťa do materskej škôlky s pomocou asistenta, hľadanie 

finančných prostriedkov, 
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 sprevádzanie rodiny a podpora matky pri ďalšom tehotenstve, 

prekonanie obavy a strachu z dôvodu zdravotného stavu dieťatka, keďže 

prvé dieťatko je so zdravotným znevýhodnením, 

 riešenie mnohých problémových situácii s dieťaťom s autizmom, 

výbuchy hnevu, hľadanie možností ako predchádzať týmto situáciám a ako 

ich zvládať 

 podpora starších súrodencov v rodinách, ktorí majú ťažkosti v škole  

s učením, v správaní sa, ako dôsledok prítomnosti súrodenca so zdravotným 

znevýhodnením v rodine, 

 sprevádzanie matky vo viacčlennej rodine, rozdelenie času medzi 

všetky deti, spoločné aktivity, trávenie voľného času, rozdelenie pozornosti medzi všetkých 

súrodencov, 

 motivácia matiek k hre so súrodencami detí so zdr. postihnutím, vyhradenie času pre nich, 

predchádzanie „žiarlenia“ na mladšieho súrodenca, ktorý vyžaduje viac starostlivosti od rodičov,  

 sprevádzanie rodiny, starostlivosť zo strany starých rodičov, svokrovcov, kompetencie rodičov 

a kompetencie starých rodičov, 

 podpora rodiny, pomoc pri určení správnej diagnózy nasmerovaním na diagnostiky u odborníkov,  

 podpora rodičov, ako s dieťaťom pracovať na základe odporučení od odborníkov,  

 sprostredkovanie surdopedického vyšetrenia dieťaťa u surdopéda v SCŠPP Nosko centrum, 

a zároveň vedenie dieťatka v intervenciách aj s rodičom, 

 konzulta cia s matkou - pri zmene stravy u dieťaťa odporu c anie kontaktovať viac odborní kov – 

vy z ivovy ch poradcov, nas tudovanie si odbornej literatu ry, myslieť aj na moz ne  rizika , nasmerovanie 

matky na knihu syndro m tra venia a psycholo gie,  

 poskytnutie informácií ohľadom správnych stravovacích návykov u detí, 

 sprevádzanie rodiny na vyšetrenie ku klinickej logopedičke v ÚVN v Ružomberku, podpora  

sprostredkovanie odborných vyšetrení, poskytnutie kontaktov – klinický psychológ, klinický 

logopéd, logopéd, 

 konzultácia rodiny zo sociálne znevýhodneného prostredia, potrebné vyšetrenie dieťaťa, z dôvodu 

fyziologických prekážok v komunikácii. 

 možnosti spôsobu odplienkovania, poskytnutie informácií aj písomne, 

 sprostredkovanie oblec enia, obuvi , posteľnej bielizne a utera kov pre rodiny, 

 vypl n anie s rodic om edukac ne ho hodnotiaceho profilu dieťaťa - c o doka z e (nedoka z e) naznac í   - je 

do lez ite  poznať vy vinovu  u roven  dieťaťa na urc enie vhodny ch stimulac ny ch aktiví t a na pra cu v MS ,  

 prí prava orientac ne ho vy vinove ho dotazní ka, aby si rodic  mohol odkontrolovať vy vinovu  u roven  

dieťaťa aj v doma com prostredí , 

 spreva dzanie rodiny pri nata c aní  programu RTVS– Cesta, 

 pomoc s vy berom polohovateľnej postele pre dieťa,  

 vyhľadanie kontaktov na prepoz ic anie rehabilitac ne ho prí stroja highfivea ďals í ch rehabilitac ny ch 

pomo cok, 

 poskytnutie kontaktov na s pecializovane  pracoviska  – Ándreas, kde robia najma  EBI (edukac nu  

behaviroa lnu analy zu),  princí py sa daju   vyuz í vať od ranne ho veku, funguju  cez odmeny, poskytuju  

zdarma telefonicke  konzulta cie, 

 poskytnutie informa cií  o kraniosakra lnej terapii a osteodynamike, tieto terapie by mohli pomo cť, ak 

by bol proble m v atlantooccipita lnom spojení , c iz e by bolo zní z ene  prekrvenie  a ty m aj vyz ivenie 

mozgu, 

 poskytnutie informa cií  o play wisely (mu dre hranie), moz nosti  online lekcií , 

 vyhľada vanie informa cií , kde by rodina mohla navs tevovať play wisely, centra  v Ž iline a v Banskej 

Bystrici,  
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 vyhľadanie rôznych aplikácii na stimulácie a rozvoj komunikácie pre dieťa s autizmom- 

oboznámenie rodičov s Visual Reading, 

 preposlanie kontaktov a informa cii o Feldenkraisovej meto de ako alternatí ve namiesto Bobath 

terapie, je menej na roc na  pre dieťa, 

 podpora rodiny pri procese uzatvárania diagnózy u dieťaťa,  

 podpora rodiny počas zhoršenia zdravotného stavu dieťaťa – zhoršené epileptické záchvaty, 

podpora rodiny počas hospitalizácie v BÁ počas hormonálnej liečby dieťaťa, 

 podanie informa cií  rodina m ohľadne hiporehabilita cie, canisterapie, cvic eniach v SCS PP,  

 sieťovanie, hľadanie kontaktov na pa rovy ch terapeutov, media tora, pa rove ho psycholo ga na ries enie 

konfliktnej situa cie a neschopnosť navza jom komunikovať medzi rozvedeny mi rodic mi dieťaťa,  

 konzultácia ohľadne možnosti zamestnania sa matky na čiastočný úväzok, pri výpomoci s dieťaťom 

s autizmom, matka je pedagóg  pre predprimárne vzdelávanie, možnosti aj do budúcna venovať sa 

problematike autizmu, 

 podpora a sprevádzanie matky  s dieťaťom s Down. syndrómom, nastavovanie hraníc, poukazovanie 

na prekročenie a informácie ohľadne hygienických návykov, pomoc pri zvládaní a vedení dieťaťa 

k samostatnosti v dennom režime, 

 podpora matky po stanovení dg. Syndrómu say- barber- biesecker- young sipmsonov syndróm, gén 

kat6b, jeden z najťažších syndrómov, na svete je cca 20 detí, na Slovensku je jedno dieťa s podobným 

syndrómom, matke bol preposlaný kontakt na túto rodinu. 

 

 

Stimulácia vývinu dieťaťa 

 

 Stimula cie motoricke ho a rec ove ho vy vinu u dieťaťa,  

 rozvoj komunikácie pri deťoch s narušenou komunikačnou 

schopnosťou, s autizmom, oneskoreným vývinom, oboznámenie 

rodičov s alternatívnou komunikáciou pomocou kartičiek,  

 príprava dieťaťa na náhradný komunikačný systém, príprava 

kartičiek pre rodiny pri vytváraní komunikačnej knihy stimulácia reči, oromotorické cvičenia 

fúkanie, cvičenie s jazýčkom, perami a pod., 

 rozvíjanie slovnej zásoby, vhodné knižky pre vek dieťaťa, zapožičanie materiálov do domáceho 

prostredia,  

 nácvik denných rutín, nácvik zručností dieťaťa počas dňa pri bežných prácach, 

 možnosti rozvíjania a vytvorenie záujmu o kreslenie, motivácia dieťaťa, rôzne druhy materiálov 

a kresliacich nástrojov,  

 stretnutia v senzorickej miestnosti, kde prebiehali stimulácie motorického vývinu za prítomnosti 

rodičov, rodičia si mohli dané aktivity nahrávať na video, aby mohli trénovať aj vo voľnom čase 

von na ihrisku alebo doma, 

 stretnutia u nás v senzorickej miestnosti: zlepšovanie držania tela, posilnenie svalstva, 

socializácia dieťaťa,  

 cvic enia a aktivity na zleps enie hrubej  motoriky, jemnej motoriky, statickej a dynamickej 

rovnova hy, aktivity na zrakovu  stimula ciu, sluchovu  stimula ciu v doma com prostredí  

 posu denie psychomotoricke ho vy vinu detí  v doma com prostredí , 

 motiva cia rodic ov pri aktivita ch s deťmi (rozvoj zruc ností , jemnej a hrubej motoriky) poc as 

denny ch rutí n - pri varení , ves aní  vecí ... moz nosti stimula cie v doma com prostredí , porozumieť, 

organizovať, usporiadať, prí padne si triediť a filtrovať zmyslove  informa cie z vlastne ho tela 

a prostredia, 

 aktivity na natiahnutie skrátených svalových skupín, 
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 cvic enie chrbtovy ch a brus ny ch svalov, tre ning bilatera lnych aktiví t 

horny ch konc atí n, tre ning rovnova hy, stimula cia motoricke ho vy vinu, 

tre ning hrubomotoricky ch zruc ností , tre ning bimanua lnej koordina cie, 

tre ning jemnomotoricky ch zruc ností , 

 intervencie s asistenciou psa,  

 stimula cia motoricke ho vy vinu za asistencie psa - aktivity v stoji , 

zrakova  stimula cia - sledovanie predmetov, priraďovanie farieb a tvarov, 

rozlis ovanie hmatovy ch podnetov, 

 rozvoj hry s dieťaťom, 

 príprava aktivít na rytmizáciu, sekvencie a posilnenie pamäte,  

 príprava aktivít, ktoré musí dieťa zvládnuť a trénovať k  najbližšej zóne vývinu (imitácia, jemná 

motorika, hrubá motorika, grafomotorika) - ako pomôcka na orientačné určenie momentálne 

dosiahnutej úrovne vývinu zručností a schopností dieťaťa,  

 hľadanie možností motivácie dieťaťa, ktoré odmieta umývanie vlasov, strihanie nechtov, 

strihanie vlasov... 

 hľadanie možností motivácie dieťaťa, ktoré odmieta používať WC na vyprázdňovanie, 

 nácvik odplienkovania dieťaťa. 

 

Uzatvorená skupina na facebooku 

 

V ra mci uzatvorenej skupiny rodí n SVI na Facebooku, sme vytvorili priestor pre 

poskytnutie aktua lnych a uz itoc ny ch informa cii pre nas e rodiny a za roven  

priestor,  aby rodiny mohli online komunikovať s nami i medzi sebou navza jom. 

Rodic ia mohli pí sať prí spevky, komentovať nas e prí spevky, pí sať individua lne 

spra vy pre poradcov SVI, uskutoc niť s nami video hovory. V ra mci uzavretej skupiny  sme zverejn ovali 

napr. tieto uz itoc ne  informa cie pre rodiny: 

 workshopy (webina re) udalosti, ktory ch sa mohli rodic ia zu c astniť online z pohodlia domova, 

 pozva nka na online stretnutie: z ivot s autizmom v c ase pande mie, 

 zdieľanie webovej stra nky: s pecia lne pomo cky - s pecia lne pomo cky pre kaz de ho, vzdela vanie, 

komunika cia a neza vislosť, 

 aktivity na motorické zručnosti, rozvíjanie jemnej motoriky, motorické plánovanie, pozornosť, 

vizuomotoriky, 

 informa cie ohľadom aktua lnych usmernení  U radu verejne ho zdravotní ctva, 

 zdieľanie podcastu - vy vin a rozvoj detskej rec i - rozhovor s logopedic kou Svetlanou Kapalkovou 

a mnohe  ine .  

 

Spolupráca s odborníkmi, sieťovanie 

 

Sieťovanie odborníkov patrí k jednej z hlavných aktivít centra. Pomoc 

odborníkov považujeme za neoddeliteľnú súčasť sociálnej služby 

poskytovanej rodinám detí so zdravotným znevýhodnením. Spoločnými 

aktivitami s inými organizáciami pracujeme na vytváraní dobrých vzťahov 

a spolupráci v rámci komunity. Odborným poradcom pre potreby rodín je aj 

detská pediatrička (a zriaďovateľka Nosko centra) MUDr. Janka Nosková MPH, s ktorou sme mali odborné 

porady ohľadne zdravotného znevýhodnenia klientov a potrieb rodín. Uskutočnili sa pravidelné 

konzultácie s učiteľkami súkromnej špeciálnej MŠ , ktorú navštevujú deti z rodín SVI. 
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Spolupracovali a konzultovali sme najmä s týmito inštitúciami, organizáciami 

a jednotlivcami: 

 SCŠPP NHP Ružomberok ohľadne postupov pri odborných vyšetreniach 

klientov SVI, stretnutia s riaditeľkou SCŠPP NHP, konzultácie s logopédmi, 

psychológmi, špeciálnymi pedagógmi. 

 ÚPSVaR Ružomberok, oddelenie SPODaSK, oddelenie peňažných 

príspevkov na kompenzáciu ŤŽP a posudkových činností 

 Detská  klinika ÚVN Ružomberok  

 Pediatri – v okrese Ružomberok, Liptovský Mikuláš 

 Odbor sociálnych služieb a zdravotníctva Mesto Ružomberok 

 Klinickí psychológovia 

 Materské školy – v okrese Ružomberok 

 Žákladné školy – v okrese Ružomberok 

 Špeciálna základná škola, Ružomberok 

 Montesorri jasličky, Ružomberok Černová 

 CŠPP Banská Bystrica, CPPPaP Ružomberok, SCŠPP Žilina Bánová, SCŠPP Logohra 

 SVI Prešov, SVI Banská Bystrica,  SVI Bratislava – Sibírka 

 Andreas n.o. Bratislava 

 Klinický logopéd ÚVN, Ružomberok 

 CPDaR Ružomberok 

 Materské centrum Nevedko, Ružomberok 

 Pediatri okresu Ružomberok 

 Ásociácia podporovateľov a poskytovateľov služby včasnej intervencie 

 Všeobecná zdravotná poisťovňa 

 Sociálna poisťovňa 

 Nadácia J&T  

 Ágentúra ŽSK 

 Katolícka univerzita, Ružomberok  

 SPOSÁ Ružomberok 

 Nadácia Liptov, OŽ Podaj pomoc 

 Úsmev ako dar, Ružomberok 

 Rôzni odborníci, ktorí pracujú s deťmi s autizmom 

 Rôzni sponzori mesta Ružomberok 

 

Vzdelávanie a aktivity odborných zamestnancov v roku 2021  

 

 11.1. – 18.2.2021  12 webina rov LOGOS Ácademy:  „Vyuz í vanie 

kouc ovacieho prí stupu  v poma haju cich a podporuju cich profesia ch“, online 

vzdela vanie cez ŽOOM 

 20.1., 21.1., 30.1.2021 vzdela vanie webina r: ,,Áko mo z em pomo cť 

mo jmu dieťaťu leps ie vní mať svet okolo seba?" (centrum vc asnej intervenice Pres ov, n.o., 

Terapeuticke  ihrisko Janka), online 

 30.1. a 17.3.2021  webinár: „Profesionalizácia v intervenciách psov“, online 

 9.2.2021 Vdela vací  webina r: „Stimulace vy voje r ec i do 3 roku ve ku“, Mgr. Marcela Jarolí mova , 

s pecia lny pedago g, Bobath logoped, online 

 18.2.2021 vzdelávací webinár: „Prvá pomoc pri SIDS a horúčkach dieťatka“, Operačné stredisko 155, 

online 
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 30.3.2021 vzdelávací webinár: „Prvá pomoc pri dusení a topení u detí“, 

Operačné stredisko 155, online 

 10.3., 17.3., 24.7.,31.3. vzdela vacie webina re vzdela vacieho 

programu: „Porozumenie svetu emo cií  u seba a u iny ch“ prostrední ctvom 

ŽOOM LOGOS Ácademy, online 

 10.3.2021 ZOOM konferencia:  „Možnosti poskytovania komplexnej 

stimulácie vývinu dieťaťa vrámci SVI“, online 

 26.-27.1.2021 Celodenné vzdelávanie poradcov SVI 1. modul vzdelávania: „Včasná intervencia 

 v kontexte sociálnych služieb“, ÁPPVI online cez ŽOOM    

 11.-12.2.2021 Celodenné vzdelávanie poradcov SVI  2. modul: „Komunikácia s rodinou dieťaťa 

 so zdravotným znevýhodnením“, ÁPPVI online cez ZOOM 

 18.-19.3.2021 Celodenné vzdelávanie poradcov SVI  3. modul:  „Rodina dieťaťa so zdravotným 

znevýhodnením“, ÁPPVI online cez ŽOOM  

 11.02.2021, 24.3.2021 individuálna supervízia špeciálnej pedagogičky s Mgr. et Mgr. Viera Lutherová, 

Balans 

 12.-13.4.2021 vzdelávanie cez Ásociácu pracovníkov včasnej intervencie,  

4. modul: „Dieťa so zdravotným znevýhodnením“, online ZOOM 

 apríl 2021 vzdelávanie: „Porozumenie svetu emócií u seba a u iných“,  spolu 8 hodín, certifikát LOGOS 

Akademy,  online ZOOM 

 5.5.2021 kazuisticky  webina r, ÁPPVI,  online 

 5.5.2021 webinár s logopédkou Ivona Malinovská SVI Sibírka, Bratislava. ÁÁK:  komunikácia s ťažko 

zdravotne postihnutým klientom, online 

 18.5.2021 „Bezdrôtové technológie a dieťa s poruchou sluchu“, online konferencia 

 20.5.2021 webina r „Ma  3 roky a nerozpra va!“ ÁPPVI, logope d, psycholo g SVI Trenc í n, spolupra ca, 

sieťovanie, vy mena prakticky ch sku seností   v sluz be vc asnej intervencie, online  

 24.5.2021 webina r „Podpora rodic ovsky ch zruc ností  prvkami hrovej a filia lnej terapie“ , ÁPPVI online 

ŽOOM 

 26.5. - 27.5.2021 vzdelávanie poradcov SVI - 6. modul: Individuálne plánovanie zamerané na rodinu 

dieťaťa so zdravotným znevýhodnením, online ŽOOM 

  3.6.2021 „Vývin reči“ - 2. časť Malinovská Ivona, ÁÁK webinár, online 

  7.6.2021 webina r „S pecifika  podpory rodiny s dieťaťom s diagno zami spina bifida a hydrocefalus“, 

ÁPPVI lektorka PhDr. Tere zia Drdulova , MBÁ, online 

 16.- 17.6.2021 vzdela vanie poradcov SVI v Lipt. Mikula s i - za verec ny  modul „Inklu zia a integra cia“, 

za verec ne  sku s ky  

 16. - 18.6.2021 vzdela vanie - dynamicka  neuromuskula rna stabiliza cia  - Batoľa, preds kola k - 

teoreticke  poznatky + prakticke  prevedenia, ÁB-C s tu dio Liptovsky  Mikula s  , DNS Prague School 

Team, 

 22.06. 2021 konferencia v ra mci projektu „Inklu zia krok za krokom“, Viera Hincova  - Ácentrum 

 28.7.2021 individuálna supervízia Viera Lutherová, Balans Kremnica,  

 3.9.2021 vzdelávanie pracovníčkami Ándreas z Bratislavy ohľadom diagnózy detský autizmus – 

práca s deťmi, 

 30.8. – 31.8.2021 Vzdelávanie s kanadskou logopedičkou Nicole Tapajna, komunikácia a interakcie  

s deťmi so špeciálnymi vývinovými potrebami, online 

 7. - 8.10.2021 vzdelávanie - kurz Fit kid Banská Bystrica, rehabilitation Prague  

 19.10.2021 supervízia 3 poradkýň SVI a konzultácie ohľadom postupov pri práci s klientmi - Centrum 

včasnej intervencie Bratislava  

 25.10.2021 webinár: „Poruchy autistického spektra“ , Mgr. Jaromíra Staňková - lektor a konzultant 

PAS, online 

 27.10.2021 Školenie poradkýň SVI BOŽP na pracovisku v SCŠPP NHP 
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 1.12.2021 Valné zhromaždenie poskytovateľov SVI – online 

 Priebez ne  s tu dium o jednotlivy ch diagno zach detí  so zdr. postihnutí m na 

odborny ch internetovy ch stra nkach,  

 štúdium zákonov potrebných k poskytovaniu odborného poradenstva pre 

rodiny:  

 Žákon č. 448/2008 Ž. z. Žákon o sociálnych službách a o zmene a doplnení 

zákona, 

 Žákon č. 447/2008 Ž. z. Žákon o peňažných príspevkoch na kompenzáciu ťažkého zdravotného 

postihnutia a o zmene a doplnení niektorých zákonov, 

 Žákon č. 305/2005 Ž. z. Žákon o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov. 

 

Skupinové aktivity 

 

 2.6.2021 sa uskutočnilo 1. (pilotné) stretnutie podpornej skupiny 

chlapcov – starších súrodencov detí so zdravotným postihnutím, 

psychologička zo SCŠPP za spoluúčasti poradkyne SVI. Počas stretnutia sa 

zároveň uskutočnilo stretnutie rodičov týchto detí s ďalšou poradkyňou SVI. 

Na u vodnom stretnutí  sa zu c astnilo 5 detí . 

 

Počas práce s rodinami sme zistili, že starší súrodenci majú problém s vyrovnaním sa s tým, že mladší 

súrodenec má nejaké zdr. postihnutie a z tohto dôvodu je mu venovaná väčšia pozornosť. Prejavuje 

sa to rôznymi spôsobmi, napr. neprimeranou žiarlivosťou, upútavaním pozornosti na seba a aj 

s problémami pri učení v škole. Deti aj rodičia boli s prvým – pilotným stretnutím veľmi spokojní 

a majú záujem o pokračovanie po letných prázdninách. Preto plánujeme intenzívne sa venovať týmto 

súrodencom z rodín SVI od septembra na pravidelných osobných stretnutiach za účasti psychológa. 

 

 30.8.2021 stretnutie rodičov a detí SVI v priestoroch herne GAME STORE, 

 3.09.2021 stretnutie rodičov a vzdelávanie s pracovníčkami s Andreas Bratislava – dieťa, s diagnózou 

autizmus v priestoroch herne GAME STORE. 

 

 

      Iné aktivity 

 

 Tvorba veľkonočného pozdravu a zaslanie rodinám. 

 Príprava vianočných pozdravov a darčekov pre všetky rodiny a ich rozvoz v decembri – osobné 

návštevy vo všetkých rodinách, ako poďakovanie za dôveru, ktoré nám rodiny prejavili.  
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FINANČNÉ ZABEZPEČENIE ČINNOSTI ORGANIZÁCIE  
 

C innosť SCS PP Nosko Health Prevention  bola v roku 2021 financovana  

na za klade § 6 ods. 12 pí smeno g) za kona NR SR c . 596/2003 Ž.z. o s ta tnej spra ve 

v s kolstve a s kolskej samospra ve v znení  neskors í ch zmien a doplnkov, nariadenia 

vla dy SR c . 688/2004 Ž.z. o rozdeľovaní  vy nosu dane z prí jmov u zemnej samospra ve v znení  neskors í ch 

zmien a doplnkov. Financ ne  prostriedky boli c erpane  na vyplatenie miezd zamestnancom, u hradu 

povinny ch odvodov do socia lnej a zdravotny ch poisťovní , vyplatenie na hrad na nemocenske  da vky,  

na u hradu tovarov a sluz ieb, didakticke  pomo cky. Su c asťou vy roc nej spra vy je aj prí loha: U c tovna  za vierka 

organiza cie za rok 2021 s prí lohou k U Ž. 

 

 

 

Finančné zabezpečenie poskytovania  sociálnej služby SVI 

 

Socia lna sluz ba Sluz ba vc asnej intervencie je jednou zo sluz ieb, ktore  poskytuje 

SCS PP NHP. Na za klade uzavretej Žmluvy o poskytovaní  financ ne ho prí spevku  

na preva dzku c . 36/2021/OSV, zo dn a 17.02.2021, ktora  bola uzatvorena  v zmysle 

ustanovenia § 81 pí sm. h) bod 1 a pí sm. l) za kona c . 448/2008 Ž. z. o socia lnych 

sluz ba ch a o zmene a doplnení  za kona c . 455/1991 Žb. o z ivnostenskom podnikaní  (z ivnostensky  za kon) 

v znení  neskors í ch predpisov v platnom znení ,  na m poskytol Ž ilinsky  samospra vny kraj financ ny  

prí spevok na pokrytie c asti vy davkov spojeny ch zo socia lnou sluz bou SVI. V roku 2021 to bolo vo vy s ke 

50 513,60 €, t.j. 3856 hodí n/13,10 € za hodinu. Prijí mateľ vedie financ ne  prostriedky poskytnute  zo Ž SK 

na osobitnom bankovom u c te.  

V nasleduju cej tabuľke uva dzame prehľad ekonomicky opra vneny ch na kladov vynaloz eny ch  

na poskytovanie socia lnej sluz by Sluz by vc asnej intervencie v roku 2021.  

Ža klienta povaz ujeme rodinu dieťaťa so zdravotny m postihnutí m alebo oneskoreny m vy vinom.  
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Tabuľka 1: Prehľad ekonomických nákladov na poskytovanie SVI v rodinách za 

rok 2021 

 

Kategórie ekonomicky oprávnených 

nákladov (EON) SVI 2021 

Prepočet  

na  

1 rodinu 

na rok 

 Prepočet 

na 

1 rodinu 

na mesiac 

%  z 

celkových 

nákladov 

a)   mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania 33 654,61 €  634,99 € 52,92 € 66,62 % 

b)   poistné na sociálne poistenie, poistné na 

verejné zdravotné poistenie a príspevky na 

starobné dôchodkové sporenie 10 470,19 € 197,55 € 16,46 € 20,73 % 

c)   cestovné náhrady okrem cestovných 

náhrad pri zahraničných pracovných cestách     

d)  energie, voda a komunikácie         

e)   materiál okrem reprezentačného 

vybavenia nových priestorov 423,82 € 8,00 € 0,66 € 0,84 % 

f)   dopravné 550,00 € 10,38 € 0,87 € 1,09 % 

g)   rutinná údržba a štandardná údržba 

okrem jednorazovej údržby objektov alebo ich 

častí a riešenia havarijných stavov         

h)   nájomné za prenájom okrem dopravných 

prostriedkov a špeciálnych strojov, prístrojov, 

zariadení, techniky, náradia a materiálu 2 373,50 € 44,78 € 3,73 € 4,70 % 

i)   služby 3 041,48 € 57,39 € 4,78 € 6,02 % 

j)   bežné transfery, z toho len na vreckové, 

odstupné, odchodné, náhrada príjmu pri 

dočasnej pracovnej neschopnosti 

zamestnanca     

k)   odpisy hmotného majetku a nehmotného 

majetku poskytovateľa služby podľa 

osobitného predpisu         

Celkom: 50 513,60 €  953,09 € 79,42 € 100% 

Prepočítaný počet rodín v roku 2021 53    

     

Príjmy 2021 50 513,60 €  953,08 € 79,42 € 100% 

Príjmy z VÚC 50 513,60 €  953,08 € 79,42 € 100% 

     

 

EON na 1 klienta = 1 rodinu 

/1 mesiac v EUR 79,42 

 

EON na 1 klienta = 1 rodinu 

/1 rok  v EUR 953,08 

 

EON na 1 hodinu poskytovania  

služby  v EUR 13,10 



VÝROČNÁ SPRÁVA SVI SCŠPP NHP RUŽOMBEROK ZA ROK 2021 
 

Strana 12 

ŠTATISTIKÉ ÚDAJE O POSKYTOVANÍ SOCIÁLNEJ SLUŽBY SVI V ROKU 

2021 

Personálne zabezpečenie SVI  

Odbornu  poradensku  c innosť v SVI uskutoc n ovali v roku 2021 tí to odborní  zamestnanci, poradcovia SVI: 

Mgr. Margare ta Domiterova , Phd.  – poradca SVI, zodpovedny  za stupca za poskytovanie SVI socia lny 

pracovní k/poradca  

Mgr. Ma ria Kra ľova  – poradca SVI, s pecia lny pedago g, socia lny pracovní k 

Bc. Veronika Kuba n ova  – poradca SVI, fyzioterapeut 

Mgr. Linda Ulrichova  -  externy  psycholo g  

Mgr. Bc. Miriam Gerbova , PhD.  -  externy  psycholo g 

 

Tabuľka 2: Odborní pracovníci poskytujúci  SVI a externí spolupracovníci z SCŠPP NHP v roku 

2021 

Odborný pracovník počet 

S pecia lny pedago g 2 

Socia lny pracovní k/poradca 2 

Psycholo g 2 

Fyzioterapeut 1 

 

Počet rodín  

Socia lnu sluz bu SVI sme v roku 2021 poskytovali spolu v 53  rodina ch. V  roku 2020 to bolo v 39 rodina ch. 

Na rast poc tu rodí n svedc í  o zvy s ení  informovanosti o poskytovaní  SVI a aj o zvy s ení  za ujmu 

o poskytovanie tejto socia lnej sluz by. Nove  rodiny pribudli aj vďaka spokojnosti a zí skania odporuc enia 

od rodí n, ktory m sa uz  SVI poskytovala. 

V 4 rodina ch bolo v roku 2021 ukonc ene  poskytovanie SVI z toho v 3 rodina ch do vodu veku klienta. 

V 3 rodina ch bolo poskytovanie SVI na z iadosť rodiny prerus ene . V 6 rodina ch sa poskytlo poradenstvo 

jednorazovo. Poc et novy ch rodí n v roku 2021 bol 22.  

K 31.12.2021 sme mali v evidencii  39 rodí n.  

 

Poskytnuté konzultácie 

V roku 2021 sa uskutoc nilo spolu 857 konzulta cií  s rodinou a ins titu ciami. Ž toho tere nnou formou 

priamo v rodine a v ins titu cii sa uskutoc nilo 44,5 % konzulta cií . 

Celkova  pra ca s rodinou (stretnutia, telefona t, e-maily, on-line, prí prava a za znamy) spolu: 2023,5 hodí n  

Ža rodinami do doma ceho prostredia a na stretnutia do ins titu cií  sme cestovali: 157,5 hodí n. 

 

Tabuľka 3: Poskytnuté konzultácie rodinám v roku 2021  

Spo sob konzulta cie Osobné stretnutie  

s rodinou (doma, 

v inštitúcii, inde) 

Osobné konzultácie 

s rodinou u nás v 

poradni 

Telefonát, e-mail, 

online 

Poc et hodí n konzulta cií  363 488 426,5 

Tabuľka 4: Konzultácie s inštitúciami v roku 2021 

Spo sob konzulta cie Osobne v inštitúcii Telefón, e-mail 

Poc et hodí n konzulta cii 79,5 80 
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KONTAKTNÉ INFORMÁCIE 
 

SÚKROMNÉ CENTRUM ŠPECIÁLNO-PEDAGOGICKÉHO PORADENSTVA   

NOSKO HEALTH PREVENTION 

Služba včasnej intervencie 

Na mestie Á. Hlinku 56  /  034 01 Ruz omberok  

poradnasvi@gmail.com / +421 908 737 333                                                                                                                            

poradne@noskocentrum.sk / +421 905 699 795   

 

Informa cie o poskytovaní  SVI sa pre rodiny a s iroku  verejnosť nacha dzaju  aj na nas ej webovej stra nke: 

https://www.noskocentrum.sk/ a na facebookovej stra nke: https://www.facebook.com/noskocentrum/ 

 

Na za klade podkladov z kvarta lnych spra v, z podkladov zo s tatistiky z roku 2021 uvedenej v ra mci eKarty 

rodí n a  poskytnuty ch u dajov z ekonomicke ho oddelenia   SCS PP NHP, vy roc nu  spra vu za poskytovanie 

socia lnej sluz by Sluz by vc asnej intervencie vypracovala: Margare ta Domiterova . 

 

V Ruz omberku dn a 12. 07. 2022                                       

 

 

 

 

 

Mgr. Margare ta Domiterova , PhD.                                                Mgr. Bc. Miriama Gerbova , PhD. 

povereny  zodpovedny  za stupca                      riaditeľ a s tatuta rny za stupca 

pre poskytovanie socia lnej sluz by SVI                                            SCS PP NHP v Ruz omberku 

SCS PP NHP v Ruz omberku 

 
 

 

 

PRÍLOHA 
U c tovna  za vierka organiza cie za rok 2021 s prí lohou k U Ž.  

mailto:poradne@noskocentrum.sk
https://www.noskocentrum.sk/

